

Татьяна родилась 31 декабря. Узнав об этом, каждый знакомый обязательно спрашивал: «Ну и как это - отмечать свой день рождения в самый Новый год?». Татьяна в ответ лишь пожимала плечами: не будешь ведь каждому об снимать, что из-за этого совпадения дня рождения как такового у нее никогда и не было - Новый год всегда перетягивал и затмевал торжество по поводу ее появления на свет.



ПОД СВЕТ НОВОГОДНЕЙ ЗВЕЗД Т ЗАГАДАЙ СВОЕ ЖЕЛАНИЕ

Сейчас, в свои тридцать восемь, Татьяна была очень одинокой: сначала отец «сгорел» на работе, выполняя и перевыполняя планы и решения съездов, конференций и партактивов. Потом незаметно угасла и мама. И Таня осталась одна. Тихая и неприметная, она закончила школу, а потом - финансово-экономический техникум, получив после его окончания распределение в бухгалтерию швейной фабрики.

Какое-то время подруги, пытаясь устроить ее личную жизнь, знакомили Татьяну со своими братьями и друзьями своих мужей, но она, робкая и застенчивая, совсем не умела преподнести себя. Поэтому ее ум, доброта и начитанность так и остались невостребованными. Все свое свободное время она проводила теперь с книгами. А что ей еще оставалось делать, когда в доме давно не работал телевизор и молчало радио?

Впрочем, с некоторых пор у нее появилось новое увлечение, которое она, насмехаясь над собой, называла забавой старой девы. Выключив в комнате свет и отодвинув в сторону шаткий колченогий столик, доставшийся в наследство от прабабушки, она раздвигала кисейные занавески - гордость все той же прабабушки - и устраивалась на подоконнике, часами глядя на освещенные окна нового многоэтажного дома, который недавно был построен напротив их «хрущевки». Так что за полгода, которые прошли с момента заселения дома-соседа, Татьяна успела познакомиться со многими из тех, кто жил с ней окна в окна.

Пожилая супружеская пара с третьего этажа умиляла ее своим нежным и трепетным отношением друг к другу. Их молодые соседи все время бурно ссорились и выясняли отношения, но быстро и мирно. Холеная красавица с четвертого этажа часто меняла своих ухажеров, а в квартире на пятом недавно родился ребенок - сохнувшими пеленками была завешана вся кухня...

От сегодняшнего дня рождения Татьяна ничего не ждала - ее бухгалтерия вместе со всей фабрикой ушла на рождественские каникулы, а поздравить ее с днем рождения коллеги не могли: телефона у Татьяны не было. Так что свое 39-летие она отмечала в полном одиночестве, думая о том, что как-то совсем незаметно подошла к тому возрасту, который вроде к чему-то уже обзавался, но который уже ничего не обещал.

Насмотревшись на праздничные приготовления своих соседей, Татьяна вспомнила, как в последний день работы девчонки из отдела маркетинга, хихикая, рассказывали о том, как они гадали в сочельник. «Может, и мне попробовать», - подумала Татьяна, - делать все равно нечего».

Она поставила на прабабушкин столик зеркало, свечи, стакан, куда опустила мамино обручальное колечко. Долго вглядывалась в гладь зеркала и уже решила отказаться от своей затеи, как неожиданно ей показалось, что кто-то зашевелился в темном коридоре зеркала, протягивая к ней длинные лохматые конечности. От испуга Татьяна вскрикнула и резко вскочила. Хлипкий



столик-инвалид опрокинулся, и от упавшей свечи мигом вспыхнула кисея на окнах. Минуту-другую Татьяна стояла как вкопанная, а потом бросилась срывать горящие занавески. Уже начали дымиться обои, когда испуганная Татьяна выбежала на лестничную площадку, чтобы позвать на помощь.

По ступенькам взбегал незнакомый мужчина. «Это у вас горит?» - крикнул он Татьяне. Она кивнула, и он влетел в открытую дверь ее квартиры. Когда она робко вошла следом, пожар уже потушен: незнакомец сорвал остатки занавесок и накрыл их пледом с дивана. Когда в коридоре стали раздаваться тревожные голоса соседей, спрашивающих друг у друга, откуда в доме появился запах гари, он вышел успокоить их. Вернувшись, осмотрел руки Татьяны, которые были сильно обожжены и уже покрылись волдырями.

«Вам надо в больницу, у меня внизу машина, пойдёмте», - сказал он решительно. Татьяна безропотно подчинилась ему. Пока «ГАЗель» ехала в ближайшую городскую больницу, Анатолий, так звали ее спасителя, рассказал, что живет в доме напротив, был в гостях у друзей, вернулся домой лишь на секунду за забытой вещью. Он уже собирался уходить, но, когда увидел в окне пламя, сразу побежал на помощь...

В больнице позднему приезду пациентки не удивились - новогодняя ночь на них всегда богата, только нянечка попеняла Татьяне за то, что она не позаботилась ни о халате, ни о тапочках для себя.

«Я сейчас съезжу, привезу, - успокоил Анатолий растерявшуюся Татьяну. - Давайте ключи и говорите, где и что у вас лежит».

Минут через сорок, когда Татьяне уже обработали руки, наложив повязки с мазью, он привез все, что было нужно, прибавив от себя коробку конфет и пакет с мандаринами и яблоками. И две недели, пока она лежала в больнице - ожог оказался сильным, - Анатолий навещал ее.

Встретил он ее и в день выписки, доведя до дома, проводил до квартиры, уверенно открыв дверь ей ключами. Заметив удивленный взгляд, объяснил: «Ты же мне сама в тот день дала ключи и про них забыла».

Первое, что увидела Татьяна, войдя в свой дом, - новые занавески. А еще она услышала музыку - работало радио. «Телевизор я тоже починил», - сказал Анатолий, - и столик, а то он вон сколько бед натворил». И действительно, старый бабушкин столик приобрел недостающую ножку, и теперь на нем стояла ваза с цветами.

«Я даже не знаю, как вас и благодарить», - залепетала смущен-

ная хозяйка.

«Я зайду сегодня вечером, а теперь тебе после больницы, наверное, хочется побыть одной - вон вас сколько в палате было, - Анатолий заулыбался. - Одна баба Нюра своим ворчанием кого угодно с ума сведет».

Вспомнив пожилую нянечку, всегда бурчавшую на пациентов и их посетителей, заулыбалась и Таня. Напряжение спало, ей стало легко и спокойно.

Анатолий действительно пришел к ней в гости вечером, принеся с собой торт и бутылку шампанского: «Мы ведь Новый год тогда так и не встретили, так что будем нагонять упущенное».

«А у меня еще и день рождения был», - неожиданно для себя самой призналась Татьяна и покраснела, потому что Анатолий тут же сорвался домой за подарком.

Он вернулся, держа в руках чудесный оренбургский платок-паутинку: «Был в командировке, и вдруг так захотелось купить эту шаль, будто чувствовал, что будет кому ее подарить. У меня жена очень любила вязаные вещи и радовалась, когда я ей их привозил в подарок... Они с сынишкой погибли полтора года назад: были у родных в гостях и утонули - лодка перевернулась...».

Долго Татьяна и Анатолий говорили в тот вечер, рассказывая о работе, друзьях, любимых книгах. Распрощались, договорившись, что будут держать друг с другом связь. Так и повелось. Придет Анатолий домой с работы и мигнет Татьяне светом своего окна: «Привет!». Приедет из командировки, посигналит дважды: «Я к тебе сейчас зайду». Ложится Татьяна спать и обязательно несколько раз включит и выключит ночничок у своей кровати. Анатолий понимает, что это означает «Спокойной ночи»...

Когда через полгода он сделал Татьяне предложение, она, конечно, согласилась, потому что давно была в него влюблена. Говорит, что с той самой минуты, когда увидела его, бегущего к ней на помощь.

Когда Татьяна забеременела, многие убеждали ее не рожать - мол, поздновато для первого ребенка. «А у меня все теперь первое: первая любовь, первый муж, первый ребенок...», - отвечала она.

Их с Анатолием лька родилась... 31 декабря. Татьяна обрадовалась: «Вот теперь нас, новогодних, будет две, а значит, и дни рождения наши мы у Нового года отстоим!».

Надежда АФНАС ЕВА

ом где сог ева тся се да

Что может быть важнее заботы о душе? У поэта Андрея Дементьева есть замечательные строки:

**Не мелели бы души,
Как речки, с годами
Потому что душа
Постоянно в цене.**



Эти строчки относятся, в том числе, и к тем людям что непосредственно связаны с чтением книг.

Так библиотека им. Бажова, например, - место интересного общения, встреч с друзьями, отдыха душой. Всё это особенно важно для одиноких и пожилых людей, имеющих ограничения в здоровье, в общении. Многие из них заглядывают в библиотеку, чтобы поделиться новостями, спросить о книжных новинках, полистать любимые журналы и просто поговорить.

Великая русская литература обогащала и обогащает внутренний мир человека, формирует взгляды на жизнь, непреходящие ценности. Большое внимание этим вопросам уделяется в библиотеке им. П. Бажова. Для нас, читателей возрастной категории, она стала вторым домом.

Учитывая, что библиотека им. Бажова является краеведческим центром, много мероприятий здесь посвящено этой теме: в частности, для нас проводятся краеведческие вечера, на которых мы говорим о прошлом и настоящем нашей страны и Нижегородского края. И это не холодное выслушивание фактов, а живое участие самих читателей в разговоре об истории и краеведении.

Также здесь проходят циклы поэтических вечеров, на которых мы знакомимся с литературой, узнаём много интересного и познавательного. На эти встречи приглашаются нижегородские поэты, которые знакомят нас со своим творчеством.

Есть среди нас и свои поэты: Л. С. Парменова, Н. Л. Быстрова, а также тещи, знающие огромное количество стихов: Л. И. Огородова, А. Д. Чернова и другие. Мы непосредственно сами готовимся к каждой встрече в библиотеке: читаем стихи, рассказываем о жизни поэтов, об интересных фактах их биографий. Поэтому так одухотворенно и живо прошли наши встречи, посвященные поэзии Анны Ахматовой, Марины Цветаевой, Александра Блока.

Работники библиотеки приглашают на встречи с нами интересных людей. Огромное удовольствие мы получили от вечера, посвященного русскому романсу, и от литературно-музыкальной гостиной, на которую был приглашен «золотой голос России», участник телешоу «Голос» Павел Тарасов.

Интересно проходят и мероприятия, на которых организуются выставки изделий народного творчества: «Золотые руки» - вязанье, вышивка, шитье, кружева, лоскутная мозаика, выставки фотографий читательницы Т. П. Чубук.

На светской вечеринке «Вспоминая прошлые годы» пожилые люди исполняли стихи, делились секретами хорошего настроения, вспоминали о прошлом.

И хочется ещё раз сказать огромное спасибо сотрудникам библиотеки за разнообразные и интересные мероприятия, за великолепную организацию проведения встреч.

**Ветераны завода ОАО «Красная Этна»
Л.С. устова, Л.В. Кекшина, Л.И. Огородова,
А. Д. Чернова, А. М. Кутуева**



Нам благотво е даже олод

В зимний холод каждый молот. Есть такая старинная русская поговорка. Каждый из нас, пожалуй, согласится с ней. Морозец бодрит, словно унося куда-то вдаль всё грустное, что исходит на нас. Да если и нет холода, все равно очень многим радует русская зима. Походите по улицам, внимательно всмотритесь в лица людей, подрумяненные декабрьской свежестью, оглянитесь по сторонам, посмотрите на радостное обрамление кустов и деревьев. И станет на душе легко и свободно. В минуты нашей задумчивости, всегда, особенно на природе, звучит величественная музыка зимы. И даже если нет мороза, вокруг одна лишь ослепительная белизна домов, ворот и кустарников, прекрасное всегда рядом с нами...

Поэзия «валяется» под ногами, как сказал один поэт. Можно бы добавить к этому, наверное, такие слова: валяется она под ногами и

летом, и зимой. Однажды, например, глядя на белое безмолвие обычных сельских улиц, я написал:

**Отчего же снег хрустит,
Может, просто он грустит?
Или просит он чего-то.
Ну а мы спешим работать
Нам узнать и недосуг,
Чем живет и дышит друг.
Что ему сегодня таяло,
Вот он и хрустит бедняжка.
На забор он прыгнул кошкой.
Всюду белого немножко
Поселился здесь навеки.
Дремлет, словно человек!**

Написал и подумал: если очень внимательно всматриваться в окружающий нас с вами мир, в нем можно подметить очень многое, что порадует, повеселит, а кого-то просто воодушевит на добрые человеческие дела и поступки.

**Владимир ЛОГИНОВ
р.п.Вача**